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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

 

В.п. – вихідне положення. 

ДЮСШ – дитячо-юнацька спортивна школа. 

ДЮФЛУ – дитячо-юнацька футбольна ліга України. 

ЕГ – експериментальна група. 

ЗНЗ – загальноосвітній навчальний заклад. 

ЗМР – зорово-моторна реакція. 

ЗОШ – загальноосвітня школа. 

ЗРВ – загально-розвиваючі вправи. 

ІА – ігрова активність. 

І.П.А. – інтегральний показник адаптації. 

КГ – контрольна група. 

МСПК – модально-специфічна пам’ять і рухова координація. 

НМА – нервово-м’язовий апарат. 

РОР – реакція на об’єкт, що рухається. 

ТТД – техніко-тактичні дії. 

ФВ – фізичне виховання. 

ФК – фізична культура. 

УАФ – Українська асоціація футболу. 

ЦНС – центральна нервова система. 



 5 

ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. У Законах України «Про освіту», «Про 

середню освіту» поставлено стратегічне завдання – оновлення змісту освіти, 

приведення його у відповідність до сучасних потреб особи і суспільства [26-

28. Значну роль у цьому процесі належить інформатизації. 

У Державних вимогах до системи фізичного виховання дітей, 

учнівської і студентської молоді, Концепції фізичного виховання в системі 

освіти України, Цільовій комплексній програмі «Фізичне виховання – 

здоров’я нації», Концепції безперервної фізкультурно-оздоровчої роботи з 

учнями загальноосвітніх шкіл визначено, що підвищення ефективності 

навчально-виховного процесу на сучасному етапі пов’язано з використанням 

технічних засобів 4. Необхідно розширити і впровадити у навчально-

виховний процес комп’ютерні навчальні і тренувальні програми, здійснити 

комп’ютеризацію навчально-методичної літератури, озброїти педагога 

прогресивною теорією і технологією навчальної роботи 8; 10; 59; 72; 75. 

Для виховання та оздоровлення молоді особливого значення сьогодні 

набуває футбол. В Україні створено систему безперервної футбольної освіти: 

шкільний урок з футболу – змагання «Шкіряний м'яч» – Дитячо-юнацька 

футбольна ліга. Саме у цьому й полягають основи перспектив і потенціалу 

суспільно значущого змісту програми розвитку футболу та її подальшого 

вдосконалення і втілення в життя 62; 70; 71. 

Найбільшим досягненням у реалізації Цільової комплексної програми 

розвитку футболу є активізація роботи щодо розвитку дитячо-юнацького 

футболу в Україні. 

Виходячи з цього науково-методичне обґрунтування, практична 

розробка й упровадження методики розвитку рухових якостей і технічної 

підготовленості є актуальним науковим напрямком в теорії і методиці 

фізичного виховання упродовж футбольної підготовки. 
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Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес юних 

футболістів.  

Предмет дослідження – організація і методика проведення 

тренувальних занять з футболу в умовах шкільних секційних занять.  

Мета дослідження – визначити ефективні форми, засоби і методи 

підготовки юних футболістів в умовах шкільних секційних занять на основі 

впровадження комп’ютерної технології. 

Завдання: 

1. Визначити рівень техніко-тактичної та психофізіологічної 

підготовленості юних футболістів. 

2. Вивчити особливості змагальної діяльності футболістів 15-16 років. 

3. Розробити і експериментально обґрунтувати технологію 

використання новітніх технологій навчання техніки футболу в умовах 

шкільних секційних занять. 

Для вирішення поставлених завдань використовувалися наступні 

методи дослідження: 

1. Теоретичний аналіз і узагальнення науково-методичної літератури, 

вивчення навчальної і змагальної документації. 

2. Педагогічне дослідження (педагогічне спостереження, електронне 

хронометрування, педагогічне тестування, педагогічний експеримент, 

анкетування). 

3. Методи соціологічних досліджень 

4. Методи математичної статистики. 

Практичне значення результатів дослідження:  

- впроваджено у практику роботи шкільних секційних занять 

комп’ютерну технологію навчання футболу школярів 15-16 років; 

- розроблено програму, спрямовану на вдосконалення технічної 

підготовки школярів.  

Результати дослідження доповнять теоретико-методичну побудову 

навчального процесу з футболу у загальноосвітній школі та ДЮСШ. 
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Отримані результати можуть бути використані у спеціалізованих закладах 

вищої освіти з дисципліни «Теорія і методика футболу», «Підвищення 

спортивної майстерності», «Теорія і метока викладання спортивних ігор». 

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення 

та висновки викладалися та розглядалися на засіданнях наукового гуртка 

кафедри спорту і спортивних ігор, а також пiд час щорiчної звiтної наукової 

конференцiї студентiв i магiстрантiв за пiдсумками НДР у 2022-2023 н.р. 

Кам’янець-Подiльського нацiонального унiверситету iменi Iвана Огiєнка (04-

05 квітня 2023 року). 

Структура роботи обумовлена логікою дослідження і складається із 

переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаної літератури, який налічує 75 джерел та додатків. Текст 

кваліфікаційної роботи магістра викладений на 76 сторінках та містить 9 

таблиць і 6 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Вивчення науково-методичної літератури дозволило узагальнити і 

систематизувати дані з проблеми футболу школярів. 

Незважаючи на розробку основ педагогічного контролю за ефективністю 

змагальної діяльності, біомеханічним рівнем розвитку рухових якостей і 

техніки, інформацію про сенситивні періоди розвитку фізичних якостей та 

морфофункціональні особливості у юнацькому футболі, дотепер не виявлені 

особливості змін впродовж навчального року структури фізичної, технічної, 

психологічної підготовленості. Не встановлено взаємозв'язок технічної 

підготовки із змагальною діяльністю учнів старших класів загальноосвітньої 

школи, які займаються у секціях з футболу. Як показало анкетування, новітні 

технології на заняттях з футболу використовує лише 17 % вчителів. 

Варто продовжувати творчий пошук нових шляхів удосконалення 

навчально-тренувального процесу з футболу з використанням інноваційних 

технології. 

Економічні зміни в країні під час перехідного періоду призвели до 

помітного зниження масових спортивних змагань з футболу серед старших 

школярів. Виходячи з аналізу літературних джерел, резерви прогресу навчання 

футболу варто шукати в раціоналізації підготовки старшокласників 

загальноосвітньої школи і підвищенні популяризації футболу шляхом 

організації послідовної системи шкільної спортивно-оздоровчої підготовки, що 

особливо актуально для нинішнього часу. 

2. Ліцеїсти, які займаються у секції футболу мали статистично значущі 

відмінності у виконанні тестових завдань, які вимагають добре розвинутих 

специфічних навичок – ведення, жонглювання м’яча, виконанні комплексної 

вправи, удари по воротах на точність (Р < 0,05-0,001). За результатами тесту 

вкидання м’яча двома руками і ударів по м’ячу на дальність статистично 

вірогідної різниці не спостерігалось.  
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Як відзначалося нами раніше, рівень розвитку психомоторики 

допомогає визначити ефективність використовуваних педагогічних впливів. 

Результати отримані нами дозволяють констатувати, що майже всі 

психофізіологічні показники піддаються позитивному впливу від занять 

футболом. Найкраще це спостерігається на показниках збудливості нервово-

м’язового апарату, відчуття часу, глибини стомлення та швидкості зорово-

моторної реакції.  

Таким чином, аналізуючи отримані в результаті констатувального 

експерименту дані можемо стверджувати, що покращенню рівня технічної та 

психофізіологічної підготовленості може сприяти заняття у секції з футболу. 

Тим більше, що це обумовлено позитивним відношенням як опитаних учнів і 

учителів (75-82 %). 

Оптимізація навчального процесу учнів ліцею залежить від багатьох 

чинників, основними з яких є перерозподіл навчальних годин на різні види 

підготовленості та впровадження програмованого навчання з використанням 

новітніх технологій. 

3. Отримані результати дозволяють стверджувати, під впливом 

експериментальної програми, досягли досить високих рівня розвитку загальної 

витривалості (тест Купера), помітно підвищити якість виконання ігрових 

прийомів у змагальному періоді і, як наслідок, домогтися високої ефективності 

ігрової діяльності (Р < 0,05-0,001). 

4. Застосування засобів комп’ютерних технологій дозволило значно 

підвищити ступінь реалізації рухового потенціалу школярів у виконанні 

техніко-тактичних дій. Використання раціонального співвідношення 

навантаження швидкісного та швидкісно-силового характеру і цілеспрямований 

вплив звукової і зорової інформації сприяли тому, що приріст показників 

технічної підготовленості школярів експериментальної групи склав: вкидання 

м’яча двома руками із-за голови – 13,9 %, ведення м’яча 9 м – 5,3 %, 

комплексний тест – 5,1 %, удари на дальність – 10,6 % удари на точність – 

35,6 % в і жонглювання м’ячем – 27,5 %. Результати школярів контрольної 

групи значно нижчі (Р < 0,05-0,001).  
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5. Під впливом експериментальної програми відбулися позитивні зміни 

у показниках психомоторики юнаків експериментальної групи: реакція на 

об’єкт, який рухається становив 0,47 ум.од., зорово-моторна реакція 0,58 ум.од., 

рухливість нервової системи 0,51 ум.од. Характерним для тих, для юних 

футболістів обидвох груп виявився високий приріст результатів у відчутті 

простору (26,7 %). 

6. Застосування в навчальних заняттях школярів експериментальної групи 

запропонованої програми навчання сприяло підвищенню ефективності 

виконання технічних елементів з 62,1 до 65,7 %, різносторонності та 

результативності індивідуальних, групових і командних техніко-тактичних дій 

у процесі змагальної діяльності шкільної команди з футболу зросла до 501,7 

прийома за гру. 

7. Результати формувального педагогічного експерименту підтвердили 

ефективність експериментальної методики удосконалення технічної 

майстерності старшокласників експериментальної групи. 
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